



## **Сотрудники СУ СК России по Воронежской области приняли участие в церемонии перезахоронения останков 34 советских военнопленных и мирных жителей, погибших в ходе Великой Отечественной войны**



Сегодня, 25 сентября 2020 года, сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Воронежской области совместно с администрацией Каменского муниципального района и Воронежской региональной общественной организацией «Историко-патриотическое поисковое объединение «Дон» приняли участие в перезахоронении останков 34 советских военнопленных и мирных жителей, погибших в ходе Великой Отечественной войны.

Следственным управлением совместно с поисковиками реализуется масштабный проект по



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

поиску и эксгумации останков советских военнопленных – узников «Дулаг-191» и мирных жителей, погибших при строительстве 40-километрового участка железнодорожного полотна на территории Каменского района Воронежской области. Целью строительства было соединение Ростовского и Харьковского железнодорожных направлений, что позволило бы гитлеровцам напрямую снабжать сталинградскую группировку из Германии, в том числе и из Берлина. Поэтому небольшой участок железной дороги, возводимый с июля 1942-го по январь 1943-го года, неофициально именуют «Берлинкой» или «Дорогой на крови».

Только в Воронежской области в период с июля 1942 года по январь 1943 года было создано около 50-ти лагерей для военнопленных и местного населения, о которых известно историкам. Десятки тысяч погибли от голода, холода, болезней, непосильного труда. Особенно много советских солдат и офицеров погибло при строительстве «Берлинки». Однако, данный факт никто из историков всерьез не изучал ввиду засекреченности архивов и замалчивания информации.

По инициативе регионального следственного управления получены объективные данные, которые позволили установить местонахождение концлагеря «Дулаг-191» и произвести совместно с поисковиками разведывательно-архивные мероприятия. Так, с первого же дня раскопок, были обнаружены останки жертв, которые аккуратно и бережно были извлечены из земли сотрудниками СК России совместно с поисковиками.

Следственным управлением особое внимание уделяется проведению следственной работы по установлению всех обстоятельств военных преступлений немецко-фашистских захватчиков против мирного населения в годы Великой Отечественной войны, а также увековечиванию памяти погибших при защите Отечества. Церемония перезахоронения прошла в парке Победы п. Каменка. О павших защитниках Отечества была совершена заупокойная лития, после чего останки 34 военнопленных и мирных жителей с воинскими почестями были преданы родной земле.

Следственное управление в пределах своих полномочий во взаимодействии с поисковыми организациями продолжит работу по установлению мест захоронений и личностей воинов Красной Армии и гражданского населения, погибших в годы Великой Отечественной войны на территории Воронежской области.



## Изображения



25 Сентября 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1502879>